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№

До вх. №  48628/0/1-21

На № _______________в ід _________________  |І Василівська районна рада
Запорізької області
бул. Центральний, 4, 
м. Василівка,
Запорізька обл., 71600

Зборівська міська рада 
Тернопільської області
вул. Б. Хмельницького, 8, 
м. Зборів,
Тернопільська обл., 47201

Тернопільська обласна рада
вул. М. Грушевського, 8, 
м. Тернопіль, 46021

Директоратом розвитку соціального страхування та пенсійного 
забезпечення разом із експертною групою з питань соціальної інспекції 
Директорату адресної соціальної підтримки населення та розвитку соціального 
інспектування Міністерства соціальної політики на виконання доручення 
Секретаріату Кабінету Міністрів України від 30.11.2021 № 38946/0/2-21 
розглянуто в межах компетенції рішення Василівської районної ради Запорізької 
області від 17.11.2021 № 2, Зборівської міської ради Тернопільської області 
від 19.11.2021 № 3978 та лист Тернопільської обласної ради від 23.11.2021 
№02-1761 і повідомляється.

Програма житлових субсидій є головним механізмом забезпечення 
соціального захисту населення при оплаті житлово-комунальних послуг, що 
показала свою ефективність в умовах підвищення цін і тарифів на житлово- 
комунальні послуги.

З метою посилення адресності надання житлових субсидій у 2021 році до 
Положення про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 (зі змінами), було 
внесено ряд змін.
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Зокрема, з метою забезпечення ефективного та раціонального використання 
бюджетних коштів переглянуто критерії адресного підходу до надання житлових 
субсидій, .уточнено вимоги щодо матеріального та майнового стану осіб, який 
враховується під час призначення житлових субсидій (наявність банківських 
депозитів, здійснення дороговартісних покупок, операцій з купівлі іноземної валюти, 
банківських металів тощо).

Такі законодавчі зміни були прийняті за результатами проведеної Мінфіном 
верифікації, яка показала, що деякі отримувачі житлової субсидії купували 
дороговартісні товари (автомобілі преміум класу, нову сільськогосподарську 
техніку, значні обсяги валюти тощо).

В опалювальний сезон 2020-2021 років житлову субсидію на оплату житлово- 
комунальних послуг отримувало близько 3,0 млн домогосподарств, така ж кількість 
очікується в поточному опалювальному сезоні.

Законом України „Про Державний бюджет України на 2021 рік” 
(зі змінами) для виплати пільг і житлових субсидій передбачено видатки в сумі 
47,3 млрд гривень.

Крім того інформуємо, що Законом України „Про загальнообов’язкове 
державне пенсійне страхування” (далі -  Закон) передбачено, що розмір пенсії 
кожного пенсіонера визначається індивідуально залежно від набутого ним 
страхового стажу та отриманої заробітної плати, з якої сплачувалися страхові 
внески.

Із 01.03.2019 діє новий механізм щорічної індексації пенсій, призначених 
за нормами Закону. Для її забезпечення проводиться перерахунок раніше 
призначених пенсій шляхом збільшення показника середньої заробітної плати 
(доходу) в Україні, з якої сплачено страхові внески, який враховується для 
обчислення пенсії.

Так, відповідно до частини другої статті 42 Закону показник середньої 
заробітної плати (доходу) в Україні, який застосовується для обчислення пенсії, 
щороку збільшується на коефіцієнт, що відповідає 50 відсоткам показника 
зростання споживчих цін за попередній рік та 50 відсоткам показника зростання 
середньої заробітної плати (доходу) в Україні, з якої сплачено страхові внески, 
за три календарні роки, що передують року, в якому проводиться збільшення, 
порівняно з трьома календарними роками, що передували року, який є 
попереднім щодо року, в якому проводиться збільшення.

З 01.03.2021 проведено щорічну індексацію пенсій відповідно до 
постанови Кабінету Міністрів України від 22.02.2021 № 127 „Про додаткові 
заходи соціального захисту пенсіонерів у 2021 році” (зі змінами) шляхом 
збільшення показника середньої заробітної плати (доходу) в Україні, з якої 
сплачено страхові внески, та який враховується для обчислення пенсії, на 
коефіцієнт 1,11.

Крім того, з метою підвищення розмірів пенсійних виплат:
з 01.10.2021 встановлено щомісячну доплату до пенсії до 400 грн та 

мінімальну пенсійну виплату на рівні 2 500 грн для 75 річних пенсіонерів за 
наявності страхового стажу 20 / 25 років відповідно у жінок і чоловіків;

з 01.12.2021 підвищено:



з

мінімальний розмір пенсії за віком за наявності страхового стажу 
30 / 35 років відповідно у жінок і чоловіків (20 /25  років для пенсій, які 
призначенні до 01.10.2011) до 1 934 грн, а також розміри надбавок і підвищень 
до пенсії, які визначаються на основі прожиткового мінімуму для осіб, які 
втратили працездатність;

мінімальний розмір пенсії для осіб, які досягли віку 65 років за наявності 
30 / 35 років страхового стажу відповідно для жінок і чоловіків (2 600 грн) (який 
встановлено в розмірі 40 відсотків розміру мінімальної заробітної плати) у 
зв’язку зі збільшенням з 01.12.2021 розміру мінімальної заробітної плати.

Звертаємо увагу, що при визначенні розміру прожиткового мінімуму 
враховуються можливості держави щодо фінансового забезпечення соціальних 
виплат, що визначаються на його основі, а також індекс інфляції.

Разом із тим у Верховній Раді України зареєстровано проект Закону 
України „Про заходи щодо упорядкування системи розрахунків розмірів 
прожиткового мінімуму, соціальних виплат, грошових платежів і стягнень та 
плати за надання адміністративних послуг (адміністративного збору)” 
(реєстр. № 5045 від 08.02.2021), розроблений Мінсоцполітики, яким 
пропонується запровадити сучасну методологію розрахунку прожиткового 
мінімуму, створити передумови для його підвищення до фактичного рівня.

Водночас повідомляємо, що згідно із Законом України „Про місцеве 
самоврядування в Україні” органи місцевого самоврядування можуть 
встановлювати за рахунок власних коштів і благодійних надходжень додаткові 
до передбачених законодавством гарантії щодо соціального захисту населення,
порядок надання яких визначається цими органами.
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